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LIMITES NO INFINITO :

-

Defi lim fin = -Es Rehoo -M O
- /
-

n-1+x tolque
,

Ve >M
&

implica e1+2 x 1fin)-1/<·
-

-X -~
Ex-! lim te =o=

n-1 +x

Dado E 50
., precisamos

achor #30
,
tolque

,

Yn >m = 1 +m - 012 .

Adianto (f141-0 :

Ita-ol = 1 + -0 = 1 fil = te

Como quemos n >n .

= 22>M2

=> In tr Asim ,

1 fim-ol = E E = &.

-> n =E = m =E



Entãe
,
loste tomor M =

↓
-

E
A

De formasimilar podemos definir outros
limites infinitor :

defi
· lim tinz = ↳ Es Faze

,
730 Ad que&

n1 -D Yu < -M = 1 fim) -LIE ·

----El-
- In#I

N -M

· lim fral = to No
,

Em 20
,
Adqu

/
n ++x Yu > m = f(n)> N -

*m2
def

·
lim fin) = + D E No

,
7 myo Aque

,

n - -x

Yu < -M = f(n) > N

↑E N-·



·
lim + ) = --. -N> o

,

7M70
,

Ad que
n + - D

( x-m = f(m) -N
↑
IN

% e

!n
f(n)

EX.. '
Mostro que lim n3 = -.

[
n+ -x

Dado N70. Socisamos alhas M30,

tolque
,

(r < -M => f(n) < -N .

Note que :

nc -M = 43(( M) = - M=
-N

.

"

f(n)

Entre
,
tome M = / > 0 .

Assim :
f(n) = a (M)3 = - (x)3 =

-
-

-
CP = - N
- I



INDETERMINAA Do Tipo
2

Analisando fim=e ; gin= ;
h=

2 ;

então o que
resulta

time fill him gas e lim bas ?
n+ +x

=
n++N

n++a

1 I *
& # -

*
& To

Então, * um simbolo de indeterminação
S S

pois, note que:

· limflas-lime = limt = 0
n++0 a ++ N 2 ++ *

1
=

0
,
1

⑤ 10

&o = o

1
= o 00 1 ->0-L [

x+8
.

100 d

·hime gi-liv lin
e

e =+N
↑

11t



· lim hs = lim
+to lind = 1.

n-1 +N n+

Na prática, re foz como no exemplo alaiv ,

or)
n++

sent =e e
↑lim

[1]
↓I

f 00

= lim=lim - = O

n-ItN
2

(( Y

Limpando A resolução , fazero :

lim
23- 3x2 - 2a+1

n- a-- a) + x
=
lim hto e
n-1+D

ilustração Gráfica daf

O
f(n)- 0

n++ *



Vejamos outros exemplos :
-

=himof him sut n- - N
-

n --D

-

lin -E = --
,n-1 - *

f(n->
-

z

ilutão Pelo & x
+-N

4FOGEBRA O -

-

o3) him
= line lin e se

a=--N
-

↑
= = 2

.

(-02 = +0-

-

*
X

f(n)-

n
=
x

↑

&



-

04] -325lim -su = h
to zey

=

n-17

-

= lim- = -3 . (a) = -
n-1+&

-

LIMITES LATERAIS :
-

Di Seja F : XI94-R uma funços , onde

a EIR é um Ponto de Acumulação à Direita Lo conjuntoX
-
au rejo, 780, (a

,
a + 5)1x +0

I -un R
&

Dismor que LER s a limite de tus quanto
a tente para a pela Livita, e esceremo

limfin) -Lve, e comente se
a-at

-azo
,
7830

, Adqu VED : a cucaef
,

implique em 1f(x-119 .



V2>0 .

CONStroi-se

* O INTERVALO

(2 -2
,
L+2)

ala + s n 7sso Aque ;
x

Yxt(a
,
a + b)

1

1 fin- 11 < &
.

Analogamente Lefinimos limite à esquerda :

limfin= E H9To
,
7530 tolque, UNEDE) :

n+a
=

a -scuab ( +(n)- 112 .

No ilustraçã acima :

limfins = - e limfin = M.
n+ a

+ n- a
=

Note que

7 lim fins ES limfy = limfy
n+ & n+a

- -at

Ou seja, para existir limite em um porto,
or limites Laterais devem existir e verem igueir.



Exib Toma obterlimt t
?

lojas : Dado so .
Emma

x = 1+ 6. .

#
Entr
,

n+15 + otL

Diso
,
esceremos :

himi t = him
+

=
lim + = +a ,

s- of X+ 2 A 8-of S &
W

ot

- = + =
10

To
1 = 100

=
Toa

i "
02) lim

n->
-

=
=>

Dado S30 .

=
Emera 18

.

Sutoe NT 6-10t

Dino, obtemos :



&

lin = lim =SiteS+ot

= = -

-

Ex-, Dada f: R+ 1R
,

fin) = S
x + 1
,
a),

1

[ 2
2 xn<1 .

S

Seguntand : T lim flas ?
n+1

outr
&
him finl = limn +1 = 1 + 1 = 2

n- it x+ 1
+ Y

e him fal = limu
2
= (3 = 1

n-11
=

n -+ 1

=>
limpas +> limfin

.

Govelwe : limaba
n+ 1 - n+1

+ 1+ 1

nY

↳
I
i Es



Com o estudo Le limites laterais e limites

no infinito, é possível construir o esloço gráfico Le

algumas funções .

Exis finl=+ . Eloco grfice

lustr : DH)=?

x - 1 +0En + 1 .

DH) = 1R(42]

= 1 e avintoto

zean: fin=0 E =0 vestial
.

E2n + 1 = 0 Ent
&

him faz
%
limfin ,

Y
him fin

n+1
-

n+17 n+1

·
lim fras :

Dado S30 . escrevan -11
-

I

x = 1- 8 .

#
2

Assim :
2 -28 + 1

S +ot - Smine
-

=-

->of
2-30t



· lim fal : Dadosso, enera :
n-1 + x = 1+ S . Assim

:
&
+
A

=+28+
lin - lier =+ S
a-> 1

+

= him=

· lim fin = lim lim,n11 0
Y

ASSINTOTA

Esloço gráfico Gi in
Horizontal

-------------

-

- ↑%
eslaço feito pelo

geogelna.


